



## Заупокойной Литургией в русском Никольском храме в Софии начались памятные мероприятия, посвященные 65-летию со дня преставления архиепископа Серафима (Соболева)



13 февраля 2015 года по благословию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла заупокойную Божественную литургию в храме святителя Николая Чудотворца – Патриаршем Подворье в Софии – совершил митрополит Саратовский и Вольский Лонгин. Архипастырю сослужили иерархи Болгарской Православной Церкви митрополит Варненский и Великопреславский Иоанн и митрополит Неврокопский Серафим, а также настоятель Никольского храма архимандрит Филипп (Васильцев), клирики Софийской митрополии.

В алтаре молились митрополит Видинский Дометиан, митрополит Великотырновский Григорий и главный секретарь Священного Синода Болгарской Православной Церкви архимандрит Герасим (Георгиев).

Этим богослужением начались памятные мероприятия, посвященные 65-летию со дня преставления архиепископа Серафима (Соболева; 1881–1950), настоятеля русского посольского храма в Софии и благочинного русских приходов в Болгарии с 1921 по 1950 годы, похороненного в крипте Никольского храма-Подворья. На Литургии присутствовали сотрудники Посольства Российской Федерации в Республике Болгарии: старший советник В.Г. Казанчев и второй секретарь Е.А. Приходько, директор Российского культурно-информационного центра В.В. Баженов, декан богословского факультета Софийского университета имени святого Климента Охридского доктор А. Омарчевский, секретарь Представительства Патриарха Московского и всея Руси при Патриархе Болгарском иеромонах Зотик (Гаевский).

Богослужбные песнопения исполнял хор Никольского храма-Подворья под управлением В. Ченовой.

Евангельское чтение прозвучало на болгарском языке.

Проповедь по запричастном стихе произнес клирик храма святой Недели протоиерей Кирилл Попов.

После отпуста Божественной литургии верующих приветствовал митрополит Саратовский и Вольский Лонгин, выпускник богословского факультета Софийского университета. «Хотел бы поздравить всех вас с днями памяти блаженнопочившего архиепископа Серафима. Думаю, что по его благословению сегодня здесь причащается множество людей, как русских, так и болгар. Для болгар он, наверное, давно стал национальным святым, почитаемым уже как преподобный Иоанн Рыльский. Это удивительное явление в жизни Церкви, когда люди ощущают, находясь рядом с каким-то человеком, благоухание святости», — сказал, в частности, владыка Лонгин.

От имени Святейшего Патриарха Болгарского Неофита к митрополиту Лонгину и всем собравшимся в храме с приветственным словом обратился митрополит Варненский и Великопреславский Иоанн.

«В дни чествования 65-летия со дня преставления архиепископа Серафима (Соболева) с чувством глубокого уважения к Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу, к Вашему Высокопреосвященству и ко всему русскому духовенству сердечно желаю от имени Святейшего Патриарха Болгарского Неофита, от имени досточтимых архиереев, членов Священного Синода Болгарской Православной Церкви и от своего имени крепкого здоровья и духовных сил. И пусть наши двусторонние духовные отношения пребывают во век, будут нерушимы. Независимо от различных ситуаций нашей действительности будем помнить, что «где двое или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них» (Мф. 18, 20), как свидетельствовал Сам Господь. Мы чувствуем, что

наши отношения так связаны духовно, что не могли не принести стократный плод жизнью достойного иерарха Русской Православной Церкви, который оставил неизгладимый след в жизни Русской и Болгарской Православных Церквей», – отметил архипастырь.

В свою очередь, приветствуя гостей, архимандрит Филипп подчеркнул, что вся жизнь архиепископа Серафима (Соболева) была защитой веры, свидетельством о чистоте, истинности и красоте Православия в жестоком XX веке.

«Жестоким этот век был и для соотечественников владыки, и для всего мира, – отметил настоятель Подворья Русской Православной Церкви в болгарской столице. – Здесь, в Софии, благодаря молитвам архиепископа Серафима, его подвигу, трудам, была создана замечательная община, которая объединила тысячи людей, русских и болгар. Вообще в этом храме никогда не делалось разницы между русскими и болгарами, а была жизнь во Христе. Не стоит город без святого, а селение – без праведника. Таким человеком святой жизни для Софии был владыка Серафим. И Господь прославил его, потому что по его молитвам, по обращениям к нему совершаются многие чудеса. Мы были свидетелями того, как за несколько месяцев на Подворье пришли десятки, сотни свидетельств об исцелениях от болезней, подтвержденные медицинскими документами, о разрешении сложных жизненных обстоятельств. Они действительно свидетельствуют о том, что Господь прославил этого человека, и мероприятия, которые сегодня открываются и продолжатся до воскресенья, когда на Божественной литургии будет присутствовать Святейший Патриарх Болгарский Неофит, – это наш долг памяти подвижнику благочестия».

Архимандрит Филипп преподнес иерархам литографические портреты архиепископа Серафима (Соболева), сообщает **сайт Подворья**.

*Служба коммуникации ОБЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/50646/>